

时政新闻



位于郑州和开封之间的传统农业县中牟县,充分利用中原经济区、航空港经济综合试验区、国家粮食生产核心区“三区”叠加优势,以及郑汴一体化的机遇,倾力推进新型城镇化建设,打造中原田园城市。如今,亮丽的城乡路网、在建的河湖生态水系、壮观的现代农业公园、时尚文化旅游园……使以往以盛产大蒜和西瓜闻名、灰头土脸的农业县,正在成为市民旅游观光目的地。

中牟县倾力打造中原田园城市

中牟处处是新景

“最近回家竟不认路了。”在郑州市直机关工作的万捷是中牟县雁鸣湖镇万庄村人,他说:“这一年多,家乡变化太大了,原来坑坑洼洼的小路变成了有人行道和绿化带的大道。新镇区、新农村社区都在建设,一派新景象。”

摄影爱好者、退休干部郭从珍是位地地道道的“老中牟”,他说:“这两年,中牟公园多了,绿地多了,乡下新村多了,河流、湖泊越来越美,到处都是景!”

有60万人口的中牟县是典型的农业县,据2010年的统计数据,农业占比仍达14%,高于河南全省平均水平,城镇化率36%,低于河南省平均水平。随着“郑汴一体化”战略实施,中牟县成为中原经济区、郑州航空港经济综合试验区和国家粮食生产核心区“三区”叠加的优势区域,中牟抢抓机遇,顺势而为,将发展目标定位为:3至5年内,构建千万人次的世界旅游目的地,打造国家级的都市型现代农业区和千亿元产值的新能源汽车产业。

责任和压力激发“一年干几年活”

为实现理想和目标,中牟建立了一整套行之有效的机制。县级领导干部身先士卒,现场办公,人大常委会副主任郭礼印,是城乡快速路网建设工程指挥部副指挥长,他连续数月,每天天不亮就到工地巡查,协调解决问题。他说:“我在中牟工作几十年,都没有这一年累。”

雁鸣湖镇人大主席姚国森是运粮河水系治理土地流转组的负责人,2012年他只歇了中秋节一天,大年除夕,他仍在村里走访群众。

县城最南边、最落后的刁家乡,过去通往县城的路是一条两车道8米宽的小路,乘车进城要走一两个钟头。今年中刁路、刁黄路两条大路修通,最偏远的村半小时可达县城,向南20分钟可达郑州飞机场。

逆势奋进,打造中原田园城市

正当中牟发展如火如荼时,郑州市进行布局调整,今年初将中牟县约500平方公里发展最好的区域托管其他城区,中牟经济总量一下子减少了近4成。

对此,中牟县委、县政府提出要“立志再造一片新天地”。经过反复调研,中牟县确定围绕打造具有中原文化特色的田园城市,重点发展文化旅游产业、现代都市农业和高端汽车制造业,并围绕三大产业招商引资。

在“不服输,拼命干,一年要干几年活”的精神激励下,中牟克服重重困难,保持强劲发展势头,今年1月至7月,中牟县财政预算收入逾21亿元,由过去位居郑州六县市倒数第一,跃居正数第一;二三产业迅速发展,新型城镇化建设提速,农民就地转非进城,当地农民就地就业率从三年前的30%上升至现在的55%。

目前,被誉为中国的“迪士尼”的方特世界文化游乐园一期已开门迎客,日均接待游客上万人次;可观赏到全国各地建筑和植物的绿博园日接待游客3000人次;可观光采摘体验农耕文化的国家农业公园、雁鸣湖风景区、潘安公园、四牟公园等,从今年夏秋起,游客入园络绎不绝;正在筹建的欧洲建筑风格的购物小镇、博物馆园区等都将成为中牟田园城市的亮点。据新华社郑州9月10日电(记者 郭久辉)

河南十大“三农”新闻人物本年度评选启动

本报讯 一年来,谁是河南“三农”的新星?谁用亲身经历见证河南“三农”领域的巨大变化?“2013年度河南十大‘三农’新闻人物”评选活动于昨日上午正式启动。

“河南十大‘三农’新闻人物”评选活动,自2008年开展以来,每年举办一届,今年是第六届。在过去五年中,活动评选出了在全国粮食生产领域做出突出贡献的小麦栽培专家郭天财;玉米育种专家程相文;几十年如一日为农民放电影的郭建华;以残疾之躯屹立三尺讲台的山村教师杜广云;新农村文化建设的好书记徐克俭等60余位“河南十大‘三农’新闻人物”。郭天财、程相文、郭建华等10余位同志分别在不同年度获得了“CCTV年度三农人物”荣誉称号。他们的先进事迹,吸引了更多的社会力量来关注“三农”事业和“三农”问题。

本次评选活动以“聚焦三农进程,展现人物风采”为主题,评选活动分为推荐阶段、初评阶段、终评阶段和表彰阶段。

各省辖市委宣传部门、省直各单位按评选条件向活动组委会推荐候选人员。根据各地各单位推荐情况,组委会组织初评小组对各单位推荐人选进行初评,筛选出20名候选人。候选人事迹在省内主要媒体上进行公示和宣传。同时,在省内主要报纸上印制选票,开通网上和手机短信投票平台,组织广大群众投票。根据群众投票情况,组委会组成评选委员会,评选出10名“2013年度河南十大‘三农’新闻人物”和10名提名奖获得者。郑州晚报记者 袁帅

今年夏天,河南省卫辉市唐庄镇党委书记吴金印出差回来,发现镇里西山景区最高处的岩石上,刻着“吴公山”三个醒目的大字。“这不是胡闹吗!”他急得脸都红了,“改造穷山恶水是大家的功劳。”

“功归于民,这是吴书记的话。”老搭档闫福生说,到底还是改成“唐公山”了,意思是唐庄的山、群众的山。“他到村里一下车,群众就往上偎,这是感情。”吴金印多年的同事孟双喜老家在贫瘠的山上,每次回去乡亲都会问起吴金印,说他实实在在为群众干事,让饿肚子多年的村民吃上了白馍。新华社记者 双瑞

榜样

密切联系群众 践行群众路线



新华社9月10日发文
身边人说吴金印:

“他最清楚老百姓想啥盼啥”

带领改造荒山 村民住上别墅

在唐庄镇走访,问起对吴金印的评价,47岁的四和社区居民朱喜英抿嘴一笑,先讲起了自己家的故事。上世纪80年代末,她和丈夫都到谈婚论嫁的地步了,一说去婆家看看,丈夫就着急慌忙拦着:“咱去城里转转吧。”她心里纳闷,决定偷偷去探虚实。

到了荒山上的婆婆家,一看村路坑坑洼洼,房子破烂,床上是编织袋做的铺盖,她差点哭出来。“就是鲜花插在牛粪上的感觉,结婚吧对不起自己,不结又坏良心。”朱喜英想先熬着吧。结婚后她漂亮衣服不敢穿,因为水质差一洗就坏了,做梦都是回娘家。

为了改善村民的生活条件,2008年吴金印带领改造荒山,在一片废弃的砖窑场上建起了能容纳四个村子的新农村社区,3年内盖了300多幢两层半的别墅。群众陆续都从荒山上搬了下来,老村全部改造成耕地。

“吴书记最清楚老百姓想啥盼啥,没想到有住上别墅的一天。”朱喜英说,最近儿子在郑州谈了个女朋友,说想回家看看,她底气十足地发话:“叫她来看吧!不用咱吹。”

为老百姓办事的信念,几十年没变

“儿子不发愁,闺女不外流,说起来像编故事一样,这都要感谢吴书记。”65岁的暴秀明原先住在离四和社区20里路的山村里,住的是土窑房,吃水要到10里外挑,清早出门下午1点多才能到家。

2005年暴秀明所在山村划归唐庄镇以后,吴金印几次去村里察访民情,送油送面,现在村民都搬进了社区楼房,吃水吃粮不发愁,就业、上学、就医也都在家门口,用

暴秀明的话说,“是神仙过的日子!”

原唐庄镇镇长韩立平说,跟吴金印搭档多年,学到了很多,作为老典型,他为老百姓办事的信念几十年没有改变。“有了事开个会,让群众说怎么办,群众说对咱就干,让说不对另改换,再大困难不能变。”韩立平随口背出一句顺口溜,这是吴金印用群众智慧为群众办事的写照。

“送东西等于是给领导下套,那是炸药包”

早在几十年前,吴金印就已经十分记挂老百姓冷暖。比吴金印小十多岁的妹妹吴金质回忆,家里年三十下饺子,哥哥把饺子端给一家孩子多的贫困户,他说:“我是支书,不能叫人家吃不上饭。”

吴金印去省团校学习,带回来一大摞报纸,都要给全村人分。“那时候大家用报纸剪鞋样、衣服样,他连一张报纸都不随便带回家。”吴金质说,哥哥到如今仍是这样,别人送点土特产之类的礼品也不会收。

唐庄镇2012年工业产值33.8亿元,有包括全球500强企业百威英博在内的30多家知名企业,吴金印却严格

要求任何干部不能在企业参股,也不能拎东西去领导家串门。他说:“送东西等于是给领导下套,那是炸药包。”

新乡市委书记李庆贵评价说:“他在乡镇党委书记岗位奋斗了近40年,心中有很深的群众情结,在最基层岗位做出了突出贡献。对党员干部而言,就是要始终把群众放在最高位置,向群众学习,对群众负责,为群众谋利益。”

“干部和群众是鱼水关系,活鱼水中游,死鱼水上漂,心里真有群众,就要扑下身子,为群众排忧解难。”吴金印这句话,是他几十年工作的最好注解。

第29个教师节表彰会

经开区表彰7个教育先进单位和57名先进个人

本报讯 昨日上午9点,经开区管理委员会在区实验小学召开第29个教师节表彰会。表彰一年来全区在教育教学中涌现的先进个人、先进集体、省市驻区教育机构先进单位、民办教育先进集体、助学先进单位等。

全区教师代表及管委会各部门、办事处、社区负责人参加了会议。会上,经开区实验小学、朝凤路小学等7个教育先进单位和教师赵超、肖志芳等57名先进个人受到了表彰。

郑州晚报记者 王赛华 通讯员 王慧



割接公告

尊敬的客户:

为了给广大客户提供更优质的网络服务,郑州移动将在2013年9月13日凌晨00:00~06:00对郑州市南部以及新郑龙湖大学城区区域进行3G网络扩容调整,届时将会短时间影响以上区域移动客户正常使用3G手机通信。

由此给您带来的不便,敬请谅解。

详情敬请咨询客户服务热线:10086
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司